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Розділ IV. Історичні та порівняльні аспекти духовно-інтелектуального виховання і навчання
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У статті розкрито творче самовираження музично-педагогічних 
працівників як здатність особистості публічно виявляти власні таланти, 
мати прихильників і надихати їх прекрасним і духовним. Зазначено, що ки-
тайська популярна музика надихає людину на творчість, освоєння духовних 
цінностей, естетичне сприйняття навколишнього світу. Наведено прикла-
ди стимулювання творчого самовираження китайських співаків завдяки 
участі в музичних конкурсах різного рівня. 

Ключові слова: творчість, підготовка майбутніх музично-педагогіч-
них працівників, китайська популярна музика, конкурс, прослуховування, 
Інтернет-ресурси. 

The article reveals the creative self-expression of music-pedagogical workers 
as an individual’s ability to publicly reveal their own talents, have supporters and 
inspire them with beautiful and spiritual things. It is noted that Chinese popular 
music inspires creativity, development of spiritual values, aesthetic perception 
of the surrounding world. Examples of stimulation of creative self-expression of 
Chinese singers due to participation in music competitions of various levels are 
given.

Keywords: creativity, training of future music and pedagogical workers, 
Chinese popular music, competition, listening, Internet resources.

Життєві виклики, з якими людство стикнулося в останні роки — епі-
демія COVID-19, збройна агресія рф проти України, інші війни та природ-
ні катаклізми в усьому світі загострили питання становлення духовної, 
моральної, гуманної особистості. Неможливо недооцінювати вплив мис-
тецтва на цей процес. Воно представляє зразки доброго й правильного, 
для наочності поєднавши його з прекрасним, що розвиває людину, пере-
творює її на носія високих загальнолюдських цінностей. Особливий по-
тенціал належить музичному мистецтву. Пісня є засобом самовираження, 
вона звертається до серця людини, надихає на створення нового, пошуки 
прекрасного, спротив несправедливості, відкриває іншим найпотаємніші 
почуття виконавця. Музично-педагогічний працівник, який зможе розкри-
ти своїм учням красу та емоційність музичного твору, захопить їх пісен-
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ним світом має набагато більші шанси виховати по-справжньому мораль-
ну та розвинуту особистість. Окрім цього, творче самовираження розви-
ває самого педагога, підтримує інтерес та позитивне ставлення до музики, 
протидіє професійному та емоційному вигорянню. Підготовка майбутніх 
музично-педагогічних працівників до творчого самовираження є важли-
вою умовою успішного виконання ними своїх професійних обов’язків, 
а також невпинного саморозвитку протягом усієї професійної кар’єри. 
Використання для цього популярної музики додатково зацікавлює та сти-
мулює здобувачів вищої освіти до творчого самовираження. 

Мета статті — проаналізувати роль музичних конкурсів як засобу 
стимулювання майбутніх музично-педагогічних працівників до творчого 
самовираження.

Особливістю професійної діяльності музично-педагогічних працівни-
ків є орієнтація на розвиток та опредметнення талантів учнів через власне 
творче самовираження. Захопленість музикою та співом, натхнення під 
час їх виконання та прослуховування стають тим шляхом, яким педагог 
веде учнів до виявлення ними креативності, допомагає здобувачам не роз-
чаруватися в обраній професії. Розуміємо творче самовираження як здат-
ність особистості публічно виявляти власні таланти, мати прихильників 
і надихати їх прекрасним і духовним. Підготовка майбутніх музично-пе-
дагогічних працівників до творчого самовираження є важливою умовою 
конкурентоздатності на ринку праці. 

Уважаємо, що сучасна популярна музика має напрочуд великий по-
тенціал для цього. Популярна музика має дві важливі характеристики [1]. 
По-перше, вона легко запам’ятовується, її легко впізнати, вона популярна 
в молоді та легко поширюється. По-друге, популярна музика відображає 
атмосферу часу і контекст соціального розвитку. Популярна музика по-
стійно змінює свій стиль разом з прогресом соціальної епохи, щоб задо-
вольнити зростаючі культурні потреби людей, і може унікально розкри-
ватися перед людьми в майбутньому. Обидві характеристики роблять її 
вагомою частиною музичної соціально-культурної спадщини. Сучасна 
популярна музика представлена багатьма жанрами, а саме: поп-музикою, 
джазом, репом, роком, етнічним стилем.

Заслуговує на увагу те, що стимулювання майбутніх музично-педаго-
гічних працівників до творчого самовираження у закладах вищої освіти 
реалізується переважно двома шляхами: перший — музична діяльність, 
що організовують кафедри й факультет, включаючи різноманітні звіти та 
конкурсні заходи, організовані класами та відділеннями, у яких здобувачі 
можуть брати активну участь, збагачувати сценічний досвід та розкри-
вати професійні здібності; другий — це позауніверситетська практична 
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діяльність. До неї належать різноманітні заходи, як-от: музичні прослухо-
вування, конкурси талантів, культурні вечори, що організовуються в су-
спільстві, є дуже змістовними й розвивальними. Такі активності позитив-
но впливають на духовно-інтелектуальне виховання молоді, допомагають 
повірити у власні таланти та проявити їх, отримати незалежну оцінку 
власних професійних компетентностей.

На стимулювальний потенціал участі майбутніх фахівців у конкурсах 
різного рівня вказує Чжоу Є [3]. На його думку здобувачів рівня вищої 
освіти слід заохочувати для активної участі у різних змаганнях та кон-
цертах як у закладі вищої освіти, так й поза його стінами, в Китаї та за 
кордоном. Це сприятиме покращенню якості навчання, накопиченню сце-
нічного досвіду, перевірці професійних компетентностей та їхнього вдо-
сконалення. Наближеним засобом стимулювання науковець називає про-
фесійні очні та онлайн прослуховування. Участь у конкурсах та професій-
них змаганнях, зайняті місця та отримані нагороди дослідник пропонує 
враховувати під час оцінювання здобувачів, що також буде стимулювати 
їх до творчого самовираження у позааудиторній діяльності. 

Дослідник Ян Чжаошуай [2] звертає увагу на важливість участі май-
бутніх музично-педагогічних працівників у музичних конкурсах та зма-
ганнях для розвитку навичок передачі емоційного забарвлення пісні слу-
хачам. Науковець наголошу, що під час тренування та прослуховування 
в аудиторії педагоги можуть звертати недостатньо уваги на цей показник 
виконавської майстерності, та приділяти більше уваги голосу та точності 
відтворення. У той самий час аудиторія на конкурсі завжди відчує, що їй 
бракує трохи емоцій, або ці емоції не відповідають змісту пісні. 

Проте звернемо увагу на застереження Дай Дандана [1] щодо втра-
ти здобувачами власного стилю виконання для досягнення успіху у му-
зикальних конкурсах різного рівня. Науковець звертає увагу, що хоча 
багато музичних змагань заохочують та підтримують виконання ори-
гінальних творів, більшість учасників вибирають знайомі пісні для ви-
конання, щоб змусити аудиторію відчувати знайомі емоції та отрима-
ти її прихильність для просування в конкурсі, що серйозно впливає на 
розвиток їхньої креативності та оригінальної виконавської майстерно-
сті. Погодимося із зауваженнями дослідника. Участь майбутніх музич-
но-педагогічних працівників у конкурсах різного рівня не має ставати 
марафоном отримання нагород та популярності, а має відточувати інди-
відуальний стиль виконання. 

Найбільш популярним конкурсом, в якому приймають участь майбут-
ні музично-педагогічні працівники КНР є Національний конкурс профе-
сійної майстерності. На його прикладі Чжоу Цзяньбо [4] робить висновок, 
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що в останні роки проблема підготовки музичних талантів у китайській 
музичній освіті стає все більш очевидною. Науковець виокремлює основні 
напрями такого реформування. Перша — посилити розвиток основних та 
вибіркових дисциплін у закладах вищої освіти, ураховуючи стандарти та 
умови конкурсів; друга — сприяти співпраці між закладами вищої освіти 
та творчими майданчиками. Вимоги до учасників конкурсів постійно роз-
ширюються та оновлюються, стандарти конкурсу та рівень Національного 
конкурсу професійних навичок покращується з року в рік. Тому закладам 
вищої музичної освіти потрібно постійно переглядати та вдосконалювати 
підготовку власних здобувачів. Конкурс є одним із важливих стандартів 
оцінювання як професійних навичок майбутніх фахівців, так й якості ос-
вітньої діяльності профільних закладів вищої освіти і відіграє провідну 
роль у конкурентоспроможності фахівців.

Звертаючись до завдань реформування вищої музичної освіти Китаю 
не можемо оминути використання Internet-ресурсів для стимулювання 
творчого самовираження. Окрім перегляду онлайн-ресурсів для прослу-
ховування пісень, здобувачі рівня вищої освіти мають змогу використо-
вувати платформу YouTube для представлення власних музичних відео, 
завантажувати їх для участі в онлайн конкурсах та прослуховуваннях. 
Студенти, професійні співаки та зацікавлені прихильники з усього світу 
можуть переглядати та обговорювати відео на платформі, ділитися влас-
ним виконанням музичних творів та навчальним досвідом. Також під час 
навчання майбутні фахівці можуть шукати ідеї викладання на платформі, 
щоб розширити власний творчо-методичний банк. Крім того, викладачі 
також можуть рекомендувати студентам відповідні відкриті онлайн-кур-
си, що дозволяють студентам безпосередньо сприймати інтерпретацію 
відповідних творів майстрами, дозволяючи студентам інтуїтивно відчути 
музичний стиль відповідного репертуару, а потім досягти мети якісного 
навчання. 

Як стверджує Чжоу Є [3], професія музичного виконавства є висо-
кокваліфікованою, що підкреслює художній досвід та практичний досвід. 
Характеристиками якості музичного виконавства є: практичне викладан-
ня з інноваційною структурою; наявність програм та системи управління 
та керівництва навчальною програмою для практичної діяльності; єдина 
форма оцінювання практичного викладання.

Отже, нами розглянуто роль музичних конкурсів та прослуховувань 
як засобів стимулювання майбутніх музично-педагогічних працівників до 
творчого самовираження. Окрім цього, розглянуто перспективи викори-
стання Інтернет-ресурсів, зокрема сервісу YouTube для участі у конкурсах 
та пісенних змаганнях. 
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Перспективи подальшого дослідження вбачаємо у виявленні факторів 
впливу на творче самовираження майбутніх музично-педагогічних пра-
цівників, аналізу їх ефективності. 
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